
Vizualizacija čebeljega panja 

v okviru projekta »Urbano sonaravno čebelarjenje v mestu Maribor 

Izgled čebeljega panja, ki je postavljen v okviru projekta »Urbano sonaravno čebelarjenje v 

mestu Maribor«: 

 

Slika: postavljen AŽ nakladni panj na sedežu javnega podjetja Mariborski vodovod 

Gre za tipski prenosni AŽ nakladalni panj. V čebelarstvu poznamo dva sistema čebeljih 

panjev: 

 sistem, kjer se prostor, namenjen čebelam, lahko spreminja – vertikalno prilagaja 

velikosti čebelje družine, ter 

 sistem, kjer prostor ni spremenljiv, oziroma je lahko delno spremenljiv v vodoravni 

smeri, kar pa ni v skladu z naravnim razvojem čebel. 

V Sloveniji se tradicionalno čebelari v AŽ panjih, ki imajo omejen prostor, v katerem ni možno 

slediti razvoju čebelje družine ter zagotoviti prilagajanje prostora velikosti čebelje družine. 

Pri dogovarjanju o izboru modela čebeljega panja za izdelavo, smo predhodno proučili dobre 

in slabe lastnosti obeh panjskih sistemov, ter se po kratki analizi odločili za izdelavo 

nakladnega panja, ki zagotavlja kompatibilnost obeh predhodno omenjenih sistemov. Govora 



je o tako imenovanem GJ panju (Gerstung - Jurkovič), za katerega je v Sloveniji v rabi ime AŽ 

panj. 

Glavne pozitivne lastnosti GJ panja so enostavna izdelava in uporaba,  enostaven prenos 

čebeljih družin iz enega sistema v drug sistem in obratno, enostavno namestitev panja – lahko 

tudi na streho, teraso stanovanjskega ali poslovnega objekta, ter selitev panja iz ene lokacije 

na drugo. Pri izdelavi GJ nakladnega panja so bile upoštevane vse do sedaj znane zakonitosti 

razvoja čebelje družine. 

Sestavni deli nakladnega panja: večnamenska podnica z mrežo in testerjem za varojo ter 

osmukalnikom cvetnega prahu, tri naklade s trideset AŽ satniki, matična rešetka, pitalnik in 

pokrov panja , prekrit z alu-pločevino. 

Dimenzije nakladnega panja: 

 Zunanje dimenzije panja: 415 x 505 mm. 

 Višina panja je odvisna od višine posamezne naklade (275 mm), podnice, pitalnika in 

pokrova panja. 

 Nosilno stojalo za panj je kovinsko, od 400 do 500 mm visoko. 

Izdelali so ga v mizarski delavnici zavoda RAZVOJ Maribor, ki zaposluje invalide za delo na 

področju uprizoritvene lutkovne umetnosti in čebelarstva.  

Zavod razvoj Maribor zaposluje težje invalide, ki niso zaposljivi na običajnih delovnih mestih 

in imajo ustrezna znanja in sposobnosti, kljub omejitvam, ki jim, ob ustreznih prilagoditvah, 

zagotavlja uspešno, kakovostno in dolgoročno delo. Na področju obdelave lesa in slikanja 

imajo velik potencial in prav z vključenostjo v projekt jim želimo pomagati uresničevati njihove 

ideje. V zavodu se prav tako ukvarjajo z urbanim čebelarstvom, kot tudi s tradicionalnim 

čebelarstvom. V okviru urbanega čebelarstva imajo v Mariboru postavljene LR panje na terasi 

stavbe na Glavnem trgu 22 (GT 22). Tradicionalno čebelarjenje pa je zastopano z učnim 

čebelnjakom, ki stoji na travniku pri Čebelarski zvezi društev Štajerske. 

Poslikava je nastala izpod umetniških rok amaterske slikarke Violete Šmon, ki je tudi članica 

API-ART sekcije v okviru ČD Maribor – mesto. 

V okviru projekta »Urbano sonaravno čebelarjenje v mestu Maribor« je spomladi 2024 bilo 

na 6 lokacijah postavljenih 6 nakladnih panjev (na vsaki lokaciji po en AŽ panj). Lokacije so na 

javnih podjetij iz skupine JHMB in na dvorišču Mestne občine Maribor: na strehi Avtobusne 

postaje Maribor v Melju (Marprom), na območju zaprtega odlagališča komunalnih odpadkov 

Pobrežje (Snaga), na območju pokopališča na Dobravi (Pogrebno podjetje), na sedežu javnega 

podjetja Mariborski vodovod na Jadranski cesti, na sedežu javnega podjetja Energetika 

Maribor na Jadranski cesti in na dvorišču Mestne občine Maribor (Ulica heroja Staneta 1). 



 

Slika: postavljen AŽ nakladni panj na zaprtem odlagališču komunalnih odpadkov na Pobrežju 

 


